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Přečtěte si celý text nové ruské koncepce zahraniční

politiky.

I. Obecná ustanovení

1. Tato Koncepce je strategický plánovací dokument, který poskytuje

systémovou vizi národních zájmů Ruské federace v oblasti zahraniční

politiky, základní principy, strategické cíle, hlavní cíle a prioritní

oblasti ruské zahraniční politiky.

2. Koncepce vychází z Ústavy Ruské federace, obecně uznávaných

zásad a norem mezinárodního práva, mezinárodních smluv Ruské

federace, federálních zákonů, dalších zákonů a předpisů Ruské

federace upravujících zahraničněpolitickou činnost federálních

orgánů.

3. Koncepce upřesňuje některá ustanovení Strategie národní

bezpečnosti Ruské federace a zohledňuje základní ustanovení dalších

strategických plánovacích dokumentů týkajících se mezinárodních

vztahů.
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4. Více než tisíc let samostatné státnosti, kulturní dědictví předchozí

éry, hluboké historické vazby s tradiční evropskou kulturou a dalšími

euroasijskými kulturami a schopnost zajistit harmonické soužití

různých národů, etnických, náboženských a jazykových skupin na

jedno společné území, které se vyvíjelo po mnoho staletí, určovalo

zvláštní postavení Ruska jako jedinečné země-civilizace a obrovské

euroasijské a evropsko-pacifické mocnosti, která sdružuje ruský lid a

další národy patřící ke kulturní a civilizační komunitě Ruska. svět.

5. Místo Ruska ve světě je dáno jeho významnými zdroji ve všech

oblastech života, jeho statutem stálého člena Rady bezpečnosti OSN,

účastníka předních mezivládních organizací a sdružení, jedné ze

dvou největších jaderných mocností a také postavením Ruska ve

světě. nástupce (pokračující právní subjektivitu) Svazu sovětských

socialistických republik (SSSR). Rusko, s přihlédnutím ke svému

rozhodujícímu podílu na vítězství ve druhé světové válce a jeho

aktivní roli při utváření současného systému mezinárodních vztahů a

eliminaci globálního systému kolonialismu, je jedním ze suverénních

center globálního rozvoje, plnícího historicky unikátní poslání při

udržování globální rovnováhy sil a budování multipolárního

mezinárodního systému,

6. Rusko provádí nezávislou a vícevektorovou zahraniční politiku

řízenou svými národními zájmy a vědomím své zvláštní

odpovědnosti za udržování míru a bezpečnosti na globální a

regionální úrovni.

Ruská zahraniční politika je mírová, otevřená, předvídatelná,

konzistentní a pragmatická a je založena na respektování všeobecně

uznávaných zásad a norem mezinárodního práva a na touze po

spravedlivé mezinárodní spolupráci za účelem řešení společných

problémů a prosazování společných zájmů.

Postoj Ruska k ostatním státům a mezistátním sdružením je

podmíněn konstruktivním, neutrálním či nepřátelským charakterem

jejich politiky vůči Ruské federaci.
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Včera

II. Dnešní svět: hlavní trendy a vyhlídky rozvoje

7. Lidstvo v současnosti prochází revolučními změnami. Formování

spravedlivějšího multipolárního světového řádu probíhá.

Nevyvážený model světového vývoje, který po staletí zajišťoval

pokročilý ekonomický růst koloniálních mocností přivlastňováním

zdrojů závislých území a států v Asii, Africe a na Západě, se

nenávratně vytrácí do minulosti.

Suverenita a konkurenční příležitosti nezápadních světových

mocností a regionálních vedoucích zemí jsou posilovány.

Strukturální transformace světové ekonomiky, její přechod na nový

technologický základ (včetně zavádění technologií umělé inteligence,

nejnovějších informačních a komunikačních, energetických,

biologických technologií a nanotechnologií), růst národního vědomí,

kulturní a civilizační rozmanitosti a další cíle faktory urychlují proces

přesouvání rozvojového potenciálu do nových center ekonomického

růstu a geopolitického vlivu a podporují demokratizaci

mezinárodních vztahů.

8. Změny, které nyní probíhají a které jsou obecně příznivé, však

řada států zvyklých na logiku globální dominance a neokolonialismu

vítá. Tyto země odmítají uznat realitu multipolárního světa a podle

toho se dohodnout na parametrech a principech světového řádu.

https://sputniknews.com/20230331/russian-president-putin-signs-decree-approving-new-foreign-policy-concept-1108989348.html
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Dochází k pokusům o omezení přirozeného běhu dějin, odstranění

konkurentů v politicko-vojenské a ekonomické sféře a potlačení

disentu.

Je využívána široká škála nelegálních nástrojů a metod, včetně

zavádění donucovacích opatření (sankcí) při obcházení Rady

bezpečnosti OSN, vyvolávání státních převratů a vojenských

konfliktů, vyhrožování, vydírání, manipulace s vědomím některých

sociálních skupiny i celé národy, útočné a podvratné akce v

informačním prostoru.

Široce rozšířenou formou zasahování do vnitřních záležitostí

suverénních států se stalo vnucování destruktivních neoliberálních

ideologických postojů, které jsou v rozporu s tradičními duchovními

a morálními hodnotami. V důsledku toho se destruktivní účinek

rozšiřuje do všech sfér mezinárodních vztahů.

9. Na OSN je vyvíjen vážný tlaka další mnohostranné instituce,

jejichž zamýšlený účel jako platformy pro harmonizaci zájmů

vedoucích mocností je uměle znehodnocován. Mezinárodní právní

systém je vystaven zkoušce: malá skupina států se jej snaží nahradit

konceptem světového řádu založeného na pravidlech (uvalení

pravidel, norem a norem, které byly vyvinuty bez spravedlivé účasti

všech zainteresovaných států) . Je stále obtížnější vyvinout kolektivní

reakce na nadnárodní výzvy a hrozby, jako je nedovolený obchod se

zbraněmi, šíření zbraní hromadného ničení a jejich nosičů,

nebezpečné patogeny a infekční nemoci, používání informačních a

komunikačních technologií k nezákonným účelům, mezinárodní

terorismus, nezákonné obchodování s narkotiky, psychotropní látky

a jejich prekurzory, nadnárodní organizovaný zločin a korupce,

přírodní a člověkem způsobené katastrofy, nelegální migrace,

zhoršování životního prostředí. Kultura dialogu v mezinárodních

záležitostech je ponižující a účinnost diplomacie jako prostředku

mírového řešení sporů klesá. V mezinárodních záležitostech je akutní

nedostatek důvěry a předvídatelnosti.

https://sputniknews.com/20230331/un-security-council-how-its-rotating-presidency-works-and-who-wants-to-reform-it-1108987011.html
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10. Krize ekonomické globalizace se prohlubuje. Současné problémy,

a to i na energetickém trhu a ve finančním sektoru, jsou způsobeny

degradací mnoha předchozích modelů a nástrojů rozvoje,

nezodpovědnými makroekonomickými řešeními (včetně

nekontrolované emise a hromadění nezajištěných dluhů),

nezákonnými jednostrannými restriktivními opatřeními a nekalou

soutěží. Zneužívání dominantního postavení v některých oblastech

některými státy zesiluje procesy fragmentace globální ekonomiky a

zvyšuje disparitu ve vývoji států. Rozšiřují se nové národní a

přeshraniční platební systémy, roste zájem o nové mezinárodní

rezervní měny a vytvářejí se předpoklady pro diverzifikaci

mechanismů mezinárodní hospodářské spolupráce.

11. Role mocenského faktoru v mezinárodních vztazích se zvyšuje,

konfliktní oblasti se rozšiřují v řadě strategicky významných regionů.

Destabilizující budování a modernizace útočných vojenských kapacit

a zničení systému smluv o kontrole zbrojení podkopávají

strategickou stabilitu. Použití vojenské síly v rozporu s

mezinárodním právem, průzkum vesmíru a informačního prostoru

jako nových sfér vojenské akce, stírání hranice mezi vojenskými a

nevojenskými prostředky mezistátní konfrontace a eskalace vleklých

ozbrojených sil. konflikty v řadě regionů zvyšují ohrožení globální

https://sputniknews.com/20230331/un-security-council-how-its-rotating-presidency-works-and-who-wants-to-reform-it-1108987011.html
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bezpečnosti, zvyšují riziko kolizí mezi hlavními státy, a to i za účasti

jaderných mocností, a pravděpodobnost, že takové konflikty eskalují

a přerostou v lokální,

12. Logickou reakcí na krizi světového řádu je posílení

spolupráce mezi státy, které jsou vystaveny vnějšímu

tlaku.Zintenzivňuje se vytváření regionálních a nadregionálních

mechanismů ekonomické integrace a interakce v různých sférách a

vytváření multiformátových partnerství pro řešení společných

problémů. K ochraně životně důležitých národních zájmů jsou

přijímány i další kroky (včetně jednostranných). Vysoká míra

vzájemných závislostí, globální dosah a nadnárodní charakter výzev a

hrozeb omezují schopnost jednotlivých států, vojensko-politických a

obchodních a ekonomických aliancí zajistit bezpečnost, stabilitu a

prosperitu. Efektivního řešení četných problémů naší doby a

mírového postupného rozvoje velkých i malých národů a lidstva jako

celku lze dosáhnout pouze spojením potenciálu úsilí v dobré víře

celého mezinárodního společenství na základě rovnováhy sil a zájmů.

.

13. S ohledem na posílení Ruska jako jednoho z předních center

rozvoje moderního světa a jeho nezávislou zahraniční politiku za

hrozbu pro západní hegemonii využily Spojené státy americké

(USA) a jejich satelity opatření přijatá Ruskou federací.

pokud jde o Ukrajinu, aby chránila své životní zájmy jako

záminku ke zhoršení dlouhodobé protiruské politiky a

rozpoutání nového typu hybridní války.Je zaměřena na

oslabení Ruska všemi možnými způsoby, včetně podkopání jeho

konstruktivní civilizační role, moci, ekonomických a technologických

schopností, omezení jeho suverenity v zahraniční a domácí politice,

narušení jeho územní celistvosti. Tato západní politika se stala

komplexní a je nyní zakotvena na doktrinální úrovni. To nebyla volba

Ruské federace. Rusko se nepovažuje za nepřítele Západu, neizoluje

se od Západu a nemá vůči němu nepřátelské úmysly; Rusko doufá, že

v budoucnu si státy patřící k západnímu společenství uvědomí, že
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jejich politika konfrontace a hegemonické ambice postrádají

perspektivu, zohlední složitou realitu multipolárního světa a obnoví

pragmatickou spolupráci s Ruskem, která se bude řídit zásadami

suverénní rovnosti a respektu k zájmům toho druhého. Ruská

federace je připravena na dialog a spolupráci na takovém základě.

14. V reakci na nepřátelské akce Západu hodlá Rusko bránit své

právo na existenci a svobodu rozvoje všemi dostupnými prostředky.

Ruská federace soustředí svou tvůrčí energii na geografické vektory

své zahraniční politiky, které mají zjevnou perspektivu ve smyslu

rozšíření vzájemně výhodné mezinárodní spolupráce. Většina lidstva

má zájem na konstruktivních vztazích s Ruskem a na posílení

postavení Ruska na mezinárodní scéně jako vlivné globální velmoci

rozhodujícím způsobem přispívá k udržení globální bezpečnosti a

zajištění mírového rozvoje států. To otevírá široké možnosti pro

úspěšné působení Ruské federace na mezinárodní scéně.

III. Národní zájmy Ruské federace v oblasti zahraniční politiky, strategické
cíle a klíčové úkoly stanovené zahraniční politikou Ruské federace

15. S ohledem na dlouhodobé trendy světového vývoje jsou národní

zájmy Ruské federace v oblasti zahraniční politiky následující:

1.

chránit ústavní systém, suverenitu, nezávislost, státní a územní

celistvost Ruské federace před jakýmkoli destruktivním vnějším

vlivem;

2.

udržovat strategickou stabilitu, posilovat mezinárodní mír a

bezpečnost;

3.

posílit právní základy mezinárodních vztahů;

4.
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k ochraně práv, svobod a oprávněných zájmů ruských občanů a k

ochraně ruských subjektů před cizími nelegálními zásahy;

5.

rozvíjet bezpečný informační prostor, chránit ruskou společnost před

destruktivním informačním a psychologickým vlivem;

6.

zachovat ruský národ, vybudovat lidský kapitál a zlepšit kvalitu

života a blahobyt občanů;

7.

podporovat udržitelný rozvoj ruské ekonomiky na novém

technologickém základě;

8.

podporovat tradiční ruské morální a duchovní hodnoty, chránit

kulturní a historické dědictví multietnického lidu Ruské federace;

9.

zajistit ochranu životního prostředí, zachování přírodních zdrojů a

řízení životního prostředí a přizpůsobit se změně klimatu.

16. Ruská federace v návaznosti na své národní zájmy a strategické

národní priority zaměřuje své zahraničně politické aktivity na

dosažení následujících cílů:

1.

zajistit bezpečnost Ruské federace, její suverenitu ve všech oblastech

a územní celistvost;

2.

vytvořit příznivé vnější prostředí pro udržitelný rozvoj Ruska;

3.

upevnit postavení Ruska jako jednoho z odpovědných, mocných a

nezávislých center moderního světa.
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17. Strategických zahraničněpolitických cílů Ruské federace je

dosahováno plněním následujících hlavních úkolů:

1.

formovat spravedlivý a udržitelný světový řád;

2.

udržovat mezinárodní mír a bezpečnost, strategickou stabilitu,

zajišťovat mírové soužití a progresivní rozvoj států a národů;

3.

pomáhat při rozvoji účinných komplexních reakcí mezinárodního

společenství na společné výzvy a hrozby, včetně regionálních

konfliktů a krizí;

4.

podporovat vzájemně výhodnou a rovnocennou spolupráci se všemi

cizími státy a jejich sdruženími, které zaujímají konstruktivní postoj

a začleňují ruské zájmy prostřednictvím mechanismů mnohostranné

diplomacie;

5.

čelit protiruským aktivitám cizích států a jejich sdružení a vytvářet

podmínky vedoucí k zastavení takových aktivit;

6.

navazovat dobré sousedské vztahy se sousedními státy a přispívat k

předcházení a odstraňování napětí a konfliktů na jejich územích;

7.

poskytovat pomoc ruským spojencům a partnerům při prosazování

společných zájmů, zajišťování jejich bezpečnosti a udržitelného

rozvoje, bez ohledu na to, zda spojenci a partneři získají mezinárodní

uznání nebo členství v mezinárodních organizacích;

8.
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uvolnit a posílit kapacitu mnohostranných regionálních sdružení a

integračních struktur za účasti Ruska;

9.

upevnit postavení Ruska ve světové ekonomice, dosáhnout cílů

národního rozvoje Ruské federace, zajistit ekonomickou bezpečnost a

realizovat její ekonomický potenciál;

10.

zajistit ruské zájmy ve světových oceánech, vesmíru a vzdušném

prostoru;

11.

zajistit, aby Rusko bylo v zahraničí vnímáno objektivně, upevnit svou

pozici v mezinárodním informačním prostoru;

12.

posílit roli Ruska v globálním humanitárním prostoru, upevnit

postavení ruského jazyka ve světě a přispět k uchování historické

pravdy v zahraničí a připomenutí role Ruska ve světových dějinách;

13.

chránit v zahraničí komplexním a účinným způsobem práva, svobody

a oprávněné zájmy ruských občanů a subjektů;

14.

rozvíjet vazby s krajany žijícími v zahraničí a poskytovat jim plnou

podporu při uplatňování jejich práv, zajištění ochrany jejich zájmů a

zachování celoruské kulturní identity.

IV. Priority zahraniční politiky Ruské federace

Nastolení spravedlivého a udržitelného světového řádu

18. Rusko usiluje o systém mezinárodních vztahů, který by

zaručoval spolehlivou bezpečnost, zachování své kulturní a

civilizační identity a rovné příležitosti pro rozvoj pro všechny státy

bez ohledu na jejich geografickou polohu, velikost území,
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demografické, zdrojové a vojenské kapacity, nebo politické,

ekonomické a sociální struktury. Aby systém mezinárodních vztahů

splnil tato kritéria, měl by být multipolární a založený na

následujících principech:

1.

suverénní rovnost států, respekt k jejich právu zvolit si modely

rozvoje a sociální, politický a ekonomický řád;

2.

odmítnutí hegemonie v mezinárodních záležitostech;

3.

spolupráce založená na rovnováze zájmů a vzájemného prospěchu;

4.

nevměšování se do vnitřních záležitostí;

5.

pravidla mezinárodního práva při regulaci mezinárodních vztahů,

přičemž všechny státy upustí od politiky dvojího metru;

6.

nedělitelnost bezpečnosti v globálních a regionálních aspektech;

7.

rozmanitost kultur, civilizací a modelů společenské organizace,

nevnucování jiných zemí všemi státy jejich modelů rozvoje, ideologie

a hodnot a spoléhání se na duchovní a morální směrnici, která je

společná pro všechna světová tradiční náboženství a sekulární etické

systémy ;

8.

odpovědné vedení ze strany vedoucích národů zaměřené na zajištění

stabilních a příznivých podmínek rozvoje jak pro ně samotné, tak pro

všechny ostatní země a národy;

9.
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primární roli suverénních států při rozhodování o udržování

mezinárodního míru a bezpečnosti.

19. S cílem pomoci přizpůsobit světový řád realitě multipolárního

světa má Ruská federace v úmyslu učinit z nich prioritu:

1.

odstranit pozůstatky nadvlády USA a dalších nepřátelských států v

globálních záležitostech, vytvořit podmínky, které umožní

kterémukoli státu vzdát se neokoloniálních nebo hegemonických

ambicí;

2.

zlepšit mezinárodní mechanismy pro zajištění bezpečnosti a rozvoje

na globální a regionální úrovni;

3.

obnovit úlohu OSN jako ústředního koordinačního mechanismu při

slaďování zájmů členských států OSN a jejich činností při

prosazování cílů Charty OSN;

4.

posílit kapacitu a mezinárodní roli mezistátního sdružení BRICS,

Šanghajské organizace pro spolupráci (SCO), Společenství

nezávislých států (SNS), Eurasijské hospodářské unie (EAEU),

Organizace smlouvy o kolektivní bezpečnosti (CSTO), RIC ( Rusko,

Indie, Čína) a další mezistátní sdružení a mezinárodní organizace,

jakož i mechanismy se silnou ruskou účastí;

5.

podporovat regionální a subregionální integraci v rámci přátelských

mnohostranných institucí, platforem pro dialog a regionálních

sdružení v Asii a Tichomoří, Latinské Americe, Africe a na Středním

východě;

6.
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posílit udržitelnost a postupný rozvoj mezinárodního právního

systému;

7.

zajistit všem státům spravedlivý přístup k výhodám globální

ekonomiky a dělby práce na mezinárodní úrovni a také k moderním

technologiím v zájmu spravedlivého a rovnoměrného rozvoje (včetně

řešení globální energetické a potravinové bezpečnosti);

8.

zintenzivnit spolupráci ve všech oblastech s ruskými spojenci a

partnery a potlačit pokusy nepřátelských států bránit takové

spolupráci;

9.

konsolidovat mezinárodní úsilí o zajištění respektu a ochrany

univerzálních a tradičních duchovních a morálních hodnot (včetně

etických norem společných všem světovým náboženstvím) a čelit

pokusům vnucovat pseudohumanistické nebo jiné neoliberální

ideologické názory, které vedou ke ztrátě lidstvo s tradičními

duchovními a morálními hodnotami a integritou;

10.

podporovat konstruktivní dialog, partnerství a vzájemné

obohacování různých kultur, náboženství a civilizací.

Právní stát v mezinárodních vztazích

20. Zajištění právního státu v mezinárodních vztazích slouží jako

jeden ze základů spravedlivého a udržitelného světového řádu,

udržení globální stability, mírové a plodné spolupráce mezi státy a

jejich asociacemi a faktorem zmírnění mezinárodního napětí a

zvýšení předvídatelnosti. světového vývoje.

21. Rusko soustavně prosazuje posílení právních základů

mezinárodních vztahů a věrně dodržuje své mezinárodní právní

závazky. Zároveň nelze v Ruské federaci vykonávat rozhodnutí
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mezistátních orgánů přijatá na základě ustanovení mezinárodních

smluv Ruské federace, která jsou v rozporu s Ústavou.

22. Mechanismus utváření univerzálních mezinárodních právních

norem by měl být založen na svobodné vůli suverénních států a OSN

by měla zůstat hlavním místem postupného rozvoje a kodifikace

mezinárodního práva. Další prosazování konceptu světového řádu

založeného na pravidlech je zatíženo zničením mezinárodního

právního systému a dalšími nebezpečnými důsledky pro lidstvo.

23. V zájmu zvýšení udržitelnosti mezinárodního právního systému,

předcházení jeho roztříštěnosti nebo rozkladu a zamezení

nevybíravému používání obecně uznávaných norem mezinárodního

práva hodlá Ruská federace učinit prioritou:

1.

čelit pokusům svévolným způsobem nahrazovat, revidovat nebo

vykládat zásady mezinárodního práva zakotvené v Chartě OSN a v

Deklaraci o zásadách mezinárodního práva o přátelských vztazích a

spolupráci mezi státy v souladu s Chartou Organizace spojených

národů ze dne 24. října 1970;

2.

postupně rozvíjet, a to i s ohledem na realitu multipolárního světa, a

kodifikovat mezinárodní právo, především v rámci úsilí vyvíjeného

pod záštitou Organizace spojených národů, a také zajistit účast

maximálního možného počtu států v mezinárodních smlouvách OSN

a univerzální jejich výklad a aplikace;

3.

upevnit úsilí států, které prosazují obnovení všeobecného respektu k

mezinárodnímu právu a posílení jeho úlohy jako základu

mezinárodních vztahů;

4.
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vyloučit z mezinárodních vztahů praktiky přijímání nezákonných

jednostranných donucovacích opatření v rozporu s Chartou OSN;

5.

zlepšit mechanismus uplatňování mezinárodních sankcí vycházející z

výlučné pravomoci Rady bezpečnosti OSN ukládat taková opatření az

potřeby zajistit jejich účinnost při udržování mezinárodního míru a

bezpečnosti a předcházení zhoršování humanitární situace;

6.

urychlit proces mezinárodního a právního formulování státní hranice

Ruské federace a jejích námořních hranic, v nichž vykonává svá

suverénní práva a jurisdikci, na základě nutnosti poskytovat

bezvýhradnou podporu svým národním zájmům a důležitosti

posilovat dobro sousedské vztahy, důvěra a spolupráce se sousedními

státy.

Posílení mezinárodního míru a bezpečnosti

24. Ruská federace vychází z nedělitelnosti mezinárodní bezpečnosti

(z globálního i regionálního hlediska) a snaží se ji zajistit stejně

pro všechny státy na základě principu reciprocity . Na tomto

základě je Rusko otevřeno společným akcím spolu se všemi

zainteresovanými státy a mezistátními sdruženími s cílem vytvořit

obnovenou, stabilnější mezinárodní bezpečnostní architekturu. V

zájmu udržení a posílení mezinárodního míru a bezpečnosti hodlá

Ruská federace věnovat prioritní pozornost:

1.

za použití mírových prostředků, především diplomacie, jednání,

konzultací, mediace a dobrých služeb, řešit mezinárodní spory a

konflikty, urovnávat je na základě vzájemného respektu,

kompromisů a rovnováhy oprávněných zájmů;

2.

navázání široké spolupráce s cílem neutralizovat pokusy jakýchkoli

států a mezistátních sdružení usilovat o globální dominanci ve
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vojenské sféře, promítnout svou moc nad rámec své odpovědnosti,

převzít primární odpovědnost za udržování mezinárodního míru a

bezpečnosti, narýsovat dělicí čáry a zajistit bezpečnost některých

států na úkor oprávněných zájmů jiných zemí. Takové pokusy jsou

neslučitelné s duchem, cíli a principy Charty OSN a představují

hrozbu regionálních konfliktů a světové války pro současné i budoucí

generace;

3.

budování politických a diplomatických snah směřujících k zamezení

použití vojenské síly v rozporu s Chartou OSN, především snah o

obcházení výsad Rady bezpečnosti OSN a porušení podmínek využití

nezcizitelného práva na sebeobranu garantovaného článkem 51

Charty OSN;

4.

přijímání politických a diplomatických opatření proti vměšování do

vnitřních záležitostí suverénních států, zaměřených především na

zkomplikování vnitropolitické situace, protiústavní změnu režimu

nebo narušení územní celistvosti států;

5.

zajištění strategické stability, odstranění předpokladů pro rozpoutání

globální války, rizika použití jaderných a jiných druhů zbraní

hromadného ničení, utváření obnovené mezinárodní bezpečnostní

architektury, předcházení a řešení mezinárodních a vnitřních

ozbrojených konfliktů, řešení nadnárodních výzev a hrozeb v určitých

oblastech mezinárodní bezpečnosti.

25. Ruská federace vychází z předpokladu, že její ozbrojené síly

mohou být použity v souladu s obecně uznávanými principy a

normami mezinárodního práva, mezinárodními smlouvami Ruské

federace a legislativou Ruské federace. Rusko považuje článek 51

Charty OSN za adekvátní a nerevidovaný právní základ pro použití

síly v sebeobraně. Použití ozbrojených sil Ruské federace může řešit

zejména úkoly odražení a zabránění ozbrojenému útoku na Rusko a

(nebo) jeho spojence, řešení krizí, udržení (obnovení) míru podle



17/49

zadání Rady bezpečnosti OSN popř. jiné struktury kolektivní

bezpečnosti s účastí Ruska v oblasti jejich odpovědnosti, ochranu

svých občanů v zahraničí, boj proti mezinárodnímu terorismu a

pirátství.

26. V případě nepřátelských činů cizích států nebo jejich sdružení

ohrožujících suverenitu a územní celistvost Ruské federace, včetně

těch, které zahrnují omezující opatření (sankce) politického nebo

ekonomického charakteru nebo použití moderních informačních a

komunikačních technologií, Ruská federace považuje za zákonné

přijmout symetrická a asymetrická opatření nezbytná k potlačení

takových nepřátelských činů a také k zamezení jejich opakování v

budoucnu.

27. V zájmu zajištění strategické stability, odstranění předpokladů

pro rozpoutání globální války a rizik použití jaderných a jiných typů

zbraní hromadného ničení a formování obnovené mezinárodní

bezpečnostní architektury hodlá Ruská federace věnovat prioritní

pozornost:

1.

strategické odstrašování, předcházení zhoršení mezistátních vztahů

na úroveň schopnou vyvolat vojenské konflikty, včetně použití

jaderných a jiných druhů zbraní hromadného ničení;

2.

posilování a rozvoj systému mezinárodních smluv v oblastech

strategické stability, kontroly zbrojení, zabránění šíření zbraní

hromadného ničení, jejich nosičů a souvisejícího zboží a technologií

(také s ohledem na riziko pádu součástí těchto zbraní do rukou

nestátních subjektů);

3.

posilování a rozvíjení mezinárodních politických základů (ujednání)

pro udržení strategické stability, režimů kontroly zbrojení a nešíření

všech druhů zbraní hromadného ničení a jejich nosičů, s povinným



18/49

komplexním a koherentním zvážením všech typů zbraní a faktorů

ovlivňujících strategická stabilita;

4.

předcházení závodům ve zbrojení a zamezení jejich přesunu do

nového prostředí, vytváření podmínek pro další postupné snižování

jaderného potenciálu s přihlédnutím ke všem faktorům ovlivňujícím

strategickou stabilitu;

5.

zvýšení předvídatelnosti v mezinárodních vztazích, provádění a v

případě potřeby zlepšení opatření na budování důvěry ve vojenské a

mezinárodní sféře a předcházení neúmyslným ozbrojeným

incidentům;

6.

provádění bezpečnostních záruk, pokud jde o státy, které jsou

stranami regionálních smluv o zónách bez jaderných zbraní;

7.

kontrola konvenčních zbraní, boj proti nedovolenému obchodu s

ručními palnými a lehkými zbraněmi;

8.

posílení jaderné bezpečnosti a zabezpečení na celosvětové úrovni a

předcházení činům jaderného terorismu;

9.

rozvíjení spolupráce v oblasti mírového využití atomové energie k

uspokojení potřeb všech zainteresovaných států v oblasti paliv a

energie, s přihlédnutím k právu každého státu nezávisle určovat svou

národní politiku v této oblasti;

10.

posílení role mnohostranných mechanismů kontroly vývozu v

oblastech zajišťování mezinárodní bezpečnosti a nešíření zbraní

hromadného ničení a jejich nosičů, proti přeměně těchto
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mechanismů na nástroj jednostranných omezení, která brání

realizaci legitimní mezinárodní spolupráce.

28. Za účelem posílení regionální bezpečnosti, předcházení lokálním

a regionálním válkám a urovnání vnitřních ozbrojených konfliktů

(především na území sousedních států) hodlá Ruská federace

věnovat prioritní pozornost:

1.

přijímání politických a diplomatických opatření k předcházení

vznikajícím hrozbám nebo snížení úrovně ohrožení bezpečnosti

Ruska ze sousedních území a států;

2.

podpora spojenců a partnerů při zajišťování obrany a bezpečnosti,

potlačování pokusů o vnější zasahování do jejich vnitřních

záležitostí;

3.

rozvoj vojenské, vojensko-politické a vojensko-technické spolupráce

se spojenci a partnery;

4.

pomoc při vytváření a zlepšování mechanismů pro zajištění

regionální bezpečnosti a řešení krizí v regionech důležitých pro ruské

zájmy;

5.

Posílená úloha Ruska v mírových aktivitách (včetně spolupráce s

OSN, regionálními mezinárodními organizacemi a stranami

konfliktů) posílila mírový a protikrizový potenciál OSN a CSTO.

29. Aby se zabránilo nárůstu biologických hrozeb a zajistila

biologická bezpečnost, hodlá Ruská federace upřednostnit:

1.

vyšetřování případů údajného vývoje, rozmístění a použití

biologických a toxinových zbraní především na území sousedních
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států;

2.

předcházení teroristickým činům a (nebo) sabotážím spáchaným za

použití nebezpečných patogenů a zmírňování následků takových činů

a (nebo) sabotáží;

3.

posílení spolupráce se spojenci a partnery v oblasti biologické

bezpečnosti, především s členskými státy CSTO a SNS.

30. Aby byla zajištěna mezinárodní informační bezpečnost, čelit

hrozbám vůči ní a posílena ruská suverenita v globálním

kybernetickém prostoru, hodlá Ruská federace věnovat prioritní

pozornost:

1.

posílení a zlepšení mezinárodního právního režimu pro předcházení

a řešení mezistátních konfliktů a regulaci aktivit v globálním

kyberprostoru;

2.

vytváření a zlepšování mezinárodního právního rámce pro boj proti

trestnému používání informačních a komunikačních technologií;

3.

zajištění bezpečného a stabilního provozu a rozvoje internetu

založeného na spravedlivé účasti států na řízení této sítě a vyloučení

zahraniční kontroly nad jejími národními segmenty;

4.

přijímání politických, diplomatických a jiných opatření zaměřených

proti politice nepřátelských států ozbrojovat globální kybernetický

prostor, využívat informační a komunikační technologie k zasahování

do vnitřních záležitostí států pro vojenské účely, jakož i omezovat

přístup jiných států k pokročilým informacím a komunikačních

technologií a zvýšit jejich technologickou závislost.
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31. Za účelem vymýcení mezinárodního terorismu a ochrany státu a

ruských občanů před teroristickými činy hodlá Ruská federace

věnovat přednostní pozornost:

1.

zvýšení účinnosti a koordinace mnohostranné spolupráce v oblasti

boje proti terorismu, a to i v rámci OSN;

2.

posílení rozhodující role států a jejich příslušných orgánů v boji proti

terorismu a extremismu;

3.

přijímání politických, diplomatických a jiných opatření zaměřených

na boj proti využívání teroristických a extremistických (včetně

neonacistických) organizací ze strany států jako nástroje zahraniční a

domácí politiky;

4.

boj proti šíření teroristické a extremistické ideologie (včetně

neonacismu a radikálního nacionalismu), zejména na internetu;

5.

identifikace jednotlivců a organizací zapojených do teroristických

aktivit a potlačení kanálů pro financování terorismu;

6.

identifikovat a odstranit mezery mezinárodní právní úpravy

související se spoluprací v oblasti boje proti terorismu, zejména s

přihlédnutím k rizikům teroristických útoků s použitím chemických

biologických látek;

7.

posílení mnohostranné spolupráce se spojenci a partnery v oblasti

boje proti terorismu a poskytování praktické pomoci při

protiteroristických operacích, včetně ochrany křesťanů na Blízkém

východě.
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32. Za účelem boje proti nedovolenému obchodu a požívání

omamných a psychotropních látek, které představují vážnou hrozbu

pro mezinárodní a národní bezpečnost, zdraví občanů a morální a

duchovní základy ruské společnosti, hodlá Ruská federace dát

přednost:

1.

posílení mezinárodní spolupráce s cílem vyhnout se oslabení nebo

revizi současného celosvětového režimu kontroly drog (včetně jeho

legalizace pro nelékařské účely), jakož i čelit dalším iniciativám, které

mohou vést k nárůstu nezákonného obchodu s drogami a jejich

spotřeby;

2.

poskytování praktické pomoci spojencům a partnerům při provádění

protidrogových aktivit.

33. Za účelem boje proti nadnárodnímu organizovanému zločinu a

korupci, které stále více ohrožují bezpečnost a udržitelný rozvoj

Ruska, jeho spojenců a partnerů, hodlá Ruská federace upřednostnit

posílení mezinárodní spolupráce s cílem eliminovat bezpečné

útočiště pro zločince a posílení mnohostranných mechanismů, které

jsou v souladu s národními zájmy Ruska.

34. Za účelem snížení rizik na území Ruské federace, která vyplývají z

přírodních katastrof a katastrof způsobených člověkem mimo ni, a za

účelem posílení odolnosti cizích zemí vůči nim, hodlá Ruská federace

upřednostnit:

1.

posílení organizačního a právního rámce a zlepšení mechanismů

bilaterální a multilaterální interakce v oblasti ochrany obyvatelstva

před přírodními a člověkem způsobenými mimořádnými událostmi,

budování kapacit pro včasné varování a předvídání těchto

mimořádných událostí a překonávání jejich následků;

2.
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poskytování praktické pomoci cizím státům v oblasti ochrany před

přírodními a člověkem způsobenými krizovými situacemi, včetně

využití unikátních ruských technologií a zkušeností s havarijní

odezvou.

35. Za účelem boje proti nelegální migraci a zlepšení regulace

mezinárodní migrace hodlá Ruská federace upřednostnit posílení

interakce v této oblasti s členskými státy SNS, které provádějí

konstruktivní politiku vůči Ruské federaci.

Zajišťování zájmů Ruské federace ve světovém oceánu,

kosmickém prostoru a vzdušném prostoru

36. Za účelem studia, zkoumání a využívání Světového oceánu s

cílem zajistit bezpečnost a rozvoj Ruska, čelit jednostranným

restriktivním opatřením jménem nepřátelských států a jejich

sdružení vůči ruským námořním aktivitám, hodlá Ruská federace

poskytnout priorita:

1.

zajištění bezpečného volného,   bezpečného a komplexního přístupu

Ruska k životně důležitým, nezbytným a dalším prostředím,

dopravním komunikacím a zdrojům Světového oceánu;

2.

odpovědný a účinný průzkum biologických, nerostných,

energetických a jiných zdrojů Světového oceánu, rozvoj mořských

potrubních systémů, provádění vědeckého výzkumu, ochrana a

zachování mořského prostředí;

3.

konsolidaci na vnějších hranicích kontinentálního šelfu Ruské

federace v souladu s mezinárodním právem a ochranu svých

suverénních práv na kontinentálním šelfu.

37. Za účelem mírového studia a využívání vesmíru, upevnění svých

vedoucích pozic na trzích kosmického zboží, prací a služeb, posílení

svého postavení jedné z předních vesmírných mocností hodlá Ruská
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federace upřednostnit:

1.

podpora mezinárodní spolupráce s cílem zabránit závodům ve

zbrojení v kosmickém prostoru, především vypracováním a

uzavřením příslušné mezinárodní smlouvy, a jako přechodný krok

všemi státy, které se zavázaly, že nebudou prvními, kdo umístí

zbraně do vesmíru;

2.

geografická diverzifikace mezinárodní spolupráce v oblasti

kosmického prostoru.

38. Za účelem využití mezinárodního vzdušného prostoru v zájmu

bezpečnosti a rozvoje Ruska, v boji proti jednostranným omezujícím

opatřením jménem nepřátelských zemí a jejich sdružení vůči ruským

letadlům, hodlá Ruská federace upřednostnit:

1.

zajištění bezpečného přístupu Ruska do mezinárodního (otevřeného)

vzdušného prostoru s ohledem na zásadu svobody letů;

2.

geografická diverzifikace mezinárodních letových tras pro ruská

letadla a rozvoj spolupráce v oblasti letecké dopravy, ochrany a

využívání vzdušného prostoru se státy, které provádějí konstruktivní

politiku vůči Rusku.

Mezinárodní ekonomická spolupráce a podpora

mezinárodního rozvoje

39. Za účelem zajištění ekonomické bezpečnosti, ekonomické

suverenity, udržitelného hospodářského růstu, strukturální a

technologické obnovy, zlepšení mezinárodní konkurenceschopnosti

národního hospodářství, zachování předních pozic Ruska ve světové

ekonomice, snížení rizik a využití příležitostí vyplývajících z Hluboké
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změny ve světové ekonomice a mezinárodních vztazích, jakož i na

základě nepřátelských akcí cizích států a jejich sdružení, hodlá Ruská

federace upřednostňovat:

1.

přizpůsobení světovému obchodu a měnovým a finančním systémům

s přihlédnutím k realitě multipolárního světa a důsledkům krize

ekonomické globalizace, především s cílem zúžit možnosti

nepřátelských států nadměrně využívat svého monopolního či

dominantního postavení v některé oblasti světové ekonomiky a

posílení účasti rozvojových zemí na globálním ekonomickém řízení;

2.

snížení závislosti ruské ekonomiky na nepřátelských akcích cizích

států, především rozvojem odpolitizované, bezpečné, na

nepřátelských státech nezávislé mezinárodní platební infrastruktury

a rozšířením používání národních měn při platbách se spojenci a

partnery;

3.

posílení ruské přítomnosti na světových trzích, zvýšení nezdrojového

a neenergetického vývozu; ke geografické diverzifikaci ekonomických

vazeb s cílem přesměrovat je na státy, které provádějí konstruktivní a

neutrální politiku vůči Ruské federaci, a přitom zůstat otevřené

pragmatické spolupráci s podnikatelskými kruhy nepřátelských

států;

4.

zlepšení podmínek pro přístup Ruska na světové trhy; ochrana

ruských organizací, investic, zboží a služeb za hranicemi země před

diskriminací, nekalou soutěží, snahami cizích států jednostranně

regulovat světové trhy, které jsou klíčové pro ruský export;

5.

ochrana ruské ekonomiky a mezinárodního obchodu a ekonomických

vazeb před nepřátelskými akcemi cizích států uplatňováním
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zvláštních ekonomických opatření v reakci na takové akce;

6.

usnadnění přilákání zahraničních investic do Ruska, rozvoje znalostí

a technologií a vysoce kvalitních odborníků;

7.

podpora procesů regionální a meziregionální ekonomické integrace,

které slouží zájmům Ruska, především v rámci unijního státu, EAEU,

SNS, SCO, BRICS, jakož i s ohledem na formování Velkého

eurasijského partnerství;

8.

využití jedinečné geografické polohy a tranzitní kapacity Ruska k

rozvoji národního hospodářství a posílení dopravní a infrastrukturní

konektivity v Eurasii.

40. Za účelem posílení odolnosti systému mezinárodních vztahů vůči

krizím, zlepšení sociální a hospodářské a humanitární situace ve

světě, zmírnění následků vojenských konfliktů, provádění Agendy

udržitelného rozvoje 2030, prosazování pozitivní postoj k Rusku ve

světě, Ruská federace hodlá podporovat mezinárodní rozvoj a přitom

upřednostňovat sociální a ekonomický rozvoj Republiky Abcházie,

Republiky Jižní Osetie, členských států EAEU, členských států SNS,

které podporují dobré sousedské vztahy s Ruskem i rozvojovými

státy, které provádějí konstruktivní politiku vůči Ruské federaci.

Ochrana životního prostředí a globální zdraví

41. Za účelem zachování příznivého životního prostředí, zlepšení jeho

kvality a inteligentního přizpůsobení Ruska změnám klimatu v zájmu

moderních a budoucích generací hodlá Ruská federace

upřednostňovat:

1.

podpora vědecky podloženého,   nezpolitizovaného mezinárodního

úsilí o omezení negativních dopadů na životní prostředí (včetně
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snížení emisí skleníkových plynů), zachování a posílení absorpčních

schopností ekosystémů;

2.

rozšiřování spolupráce se spojenci a partnery s cílem čelit politizaci

mezinárodní přírodovědné a klimatické aktivity, především její

realizace s cílem nekalé soutěže, zasahování do vnitřních záležitostí

států a omezování suverenity států v této souvislosti s jejich

přírodními zdroji;

3.

zachování práva každého státu zvolit si pro sebe nejvhodnější

mechanismy a metody ochrany životního prostředí a adaptace na

změnu klimatu;

4.

usnadnění vypracování jednotných, srozumitelných a globálních

pravidel environmentální regulace klimatu s přihlédnutím k Pařížské

klimatické dohodě ze dne 12. prosince 2015, přijaté v rámci Rámcové

úmluvy Organizace spojených národů o změně klimatu ze dne 9.

května 1992;

5.

zefektivnění mezinárodní spolupráce v oblasti rozvoje a zavádění

nejmodernějších technologií, které by umožnily zachování příznivého

životního prostředí a jeho zkvalitnění i adaptaci států na změnu

klimatu;

6.

zabránění přeshraničnímu poškozování životního prostředí Ruské

federace, především přenosu na její území přes její hranici

kontaminujících látek (včetně radioaktivních látek), karantény,

vysoce nebezpečných a nebezpečných škůdců plodin,

protiplodinových látek, nežádoucích rostlin a mikroorganismů.

agenti.
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42. Za účelem ochrany zdraví a zajištění sociálního blahobytu lidu

Ruska a dalších států hodlá Ruská federace upřednostňovat:

1.

zvýšení efektivity mezinárodní spolupráce v oblasti zdravotnictví a

předcházení její politizaci, a to i v rámci mezinárodních organizací;

2.

konsolidace mezinárodního úsilí s cílem zabránit rozšíření

nebezpečných infekčních nemocí, včas a účinně reagovat na

hygienické a epidemiologické mimořádné situace, bojovat proti

chronickým nenakažlivým nemocem, překonat sociální a

ekonomické důsledky pandemií a epidemií;

3.

zvýšení efektivity mezinárodního vědeckého výzkumu ve

zdravotnictví, zaměřeného především na vývoj a zavádění nových

prostředků prevence, diagnostiky a léčby nemocí.

Mezinárodní humanitární spolupráce

43. Za účelem posílení role Ruska ve světovém humanitárním

prostoru, utváření kladného vztahu k němu v zahraničí, posilování

postavení ruského jazyka ve světě, bránění rusofobické kampani

vedené nepřátelskými cizími státy a jejich sdruženími v rámci

posílení vzájemného porozumění a důvěry mezi státy hodlá Ruská

federace upřednostnit:

1.

zvyšování povědomí a ochrana před diskriminací mimo zemi o

národním vývoji v oblasti kultury, vědy a umění a posilování obrazu

Ruska jako státu atraktivního pro život, práci, vzdělávání a cestovní

ruch;

2.

podpora ruského jazyka a posílení jeho postavení jako jazyka

mezinárodní komunikace, jednoho z oficiálních jazyků OSN a
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několika dalších mezinárodních organizací; podpora jeho učení a

používání v zahraničí (především v členských státech SNS);

zachování a posílení úlohy ruského jazyka v mezietnické a mezistátní

komunikaci, a to i v rámci mezinárodních organizací; ochrana

ruského jazyka před diskriminací v zahraničí;

3.

rozvoj mechanismů veřejné diplomacie za účasti představitelů a

institucí občanské společnosti s konstruktivním postojem k Rusku,

dále politologů, zástupců odborné a vědecké komunity, mládeže,

dobrovolníků, pátracích a dalších sociálních hnutí;

4.

podpora rozvoje mezinárodních vztahů mezi náboženskými

organizacemi patřícími k ruským tradičním náboženstvím a ochrana

ruské pravoslavné církve před diskriminací v zahraničí, mimo jiné v

zájmu zajištění jednoty pravoslaví;

5.

pomoc při vytváření jednotného humanitárního prostoru Ruské

federace a členských států SNS, zachování staletých civilizačních a

duchovních vazeb mezi obyvateli Ruska a národy těchto států;

6.

zajištění garantovaného volného přístupu ruských sportovců a

sportovních organizací k mezinárodním sportovním aktivitám,

usnadnění jejich depolitizace, zlepšení práce mezinárodních

sportovních mezivládních a veřejných organizací a rozvoj nových

formátů pro mezinárodní sportovní spolupráci se státy provádějícími

konstruktivní politiku vůči Rusku.

44. Za účelem boje proti falšování historie, podněcování nenávisti

vůči Rusku, šíření ideologie neonacismu, rasové a národnostní

výlučnosti a agresivního nacionalismu a posilování morálních,

právních a institucionálních základů současných mezinárodních

vztahů založených především na všeobecně uznávaných výsledcích

druhé světové války hodlá Ruská federace upřednostnit:
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1.

šíření přesných informací do zahraničí o úloze a místě Ruska ve

světových dějinách a formování spravedlivého světového řádu,

včetně rozhodujícího přispění Sovětského svazu k vítězství nad

nacistickým Německem a k založení OSN, jeho rozsáhlé pomoci při

dekolonizaci a formování státnosti národů Afriky, Asie a Latinské

Ameriky;

2.

přijmout jak v rámci příslušných mezinárodních platforem, tak na

úrovni bilaterálních vztahů se zahraničními partnery nezbytná

opatření k zamezení zkreslování informací o významných událostech

světových dějin týkajících se ruských zájmů, včetně potlačování

zločinů, rehabilitace a glorifikace německých nacistů, japonští

militaristé a jejich spolupracovníci;

3.

přijímání opatření k reakci proti cizím státům a jejich sdružením,

zahraničním úředníkům, organizacím a občanům zapojeným do

páchání nepřátelských činů proti ruským místům historického a

památného významu nacházejícím se v zahraničí;

4.

podpora konstruktivní mezinárodní spolupráce za účelem zachování

historického a kulturního dědictví.

Ochrana ruských občanů a organizací před protiprávním

porušováním cizích práv, podpora krajanů žijících v

zahraničí, mezinárodní spolupráce v oblasti lidských práv

45. S ochranou práv, svobod a zákonných zájmů ruských občanů

(včetně nezletilých), ruských organizací před protiprávním

porušováním cizích práv a bojem proti kampani rusofobie, kterou

rozpoutaly nepřátelské státy, hodlá Ruská federace upřednostnit:

1.
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sledování nepřátelských akcí proti ruským občanům a organizacím,

jako je použití omezujících opatření (sankcí) politického nebo

ekonomického charakteru, nepodložené soudní stíhání, páchání

trestných činů, diskriminace, podněcování k nenávisti;

2.

přijímání donucovacích opatření a zvláštních ekonomických opatření

proti cizím státům a jejich sdružením, zahraničním činitelům,

organizacím a občanům zapojeným do páchání nepřátelských činů

vůči ruským občanům a organizacím a na porušování základních

práv a svobod krajanů žijících v zahraničí;

3.

zvýšení účinnosti globálních, regionálních a bilaterálních

mechanismů pro mezinárodní ochranu práv, svobod a oprávněných

zájmů ruských občanů a ochrany ruských organizací, jakož i rozvoj

nových mechanismů v této oblasti tam, kde je to nutné.

46.   S cílem rozvíjet vazby s krajany žijícími v zahraničí a poskytovat

jim všestrannou podporu (vzhledem k jejich významnému podílu na

zachování a šíření ruského jazyka a ruské kultury) v souvislosti s

jejich systematickou diskriminací v několika státech, Ruská federace,

jako jádro civilizačního společenství ruského světa hodlá

upřednostnit:

1.

podpora konsolidace krajanů žijících v zahraničí, kteří mají

konstruktivní postoj k Rusku, a jejich podpora při ochraně jejich práv

a oprávněných zájmů ve státech jejich pobytu, především v

nepřátelských státech, při zachování jejich celoruské kulturní a

jazykové identity, ruské duchovní a morální hodnoty a jejich vazby s

jejich historickou vlastí;

2.

pomoc při dobrovolném přesídlení krajanů, kteří mají konstruktivní

přístup k Rusku, zejména těch, kteří jsou ve státech svého bydliště
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diskriminováni, v Ruské federaci.

47. Rusko uznává a garantuje lidská a občanská práva a svobody v

souladu s obecně uznávanými zásadami a pravidly mezinárodního

práva a považuje zřeknutí se pokrytectví a věrné plnění závazků států

v této oblasti za podmínku pokrokového a harmonického vývoj

lidstva. Za účelem podpory respektování a dodržování lidských práv

a svobod ve světě hodlá Ruská federace upřednostňovat:

1.

zajištění toho, aby při posilování mezinárodních právních předpisů a

mezinárodních mechanismů v oblasti lidských práv byly brány v

úvahu zájmy Ruska a jeho národní, sociální, kulturní, duchovní,

morální a historické charakteristiky;

2.

sledování a zveřejňování skutečného stavu dodržování lidských práv

a svobod ve světě, především ve státech, které si nárokují výlučné

postavení v otázkách lidských práv a při stanovování mezinárodních

standardů v této oblasti;

3.

vymýtit politiky dvojích standardů v mezinárodní spolupráci v oblasti

lidských práv a učinit ji nezpolitizovanou, spravedlivou a vzájemně se

respektující;

4.

boj proti využívání lidskoprávní problematiky jako nástroje vnějšího

tlaku, zasahování do vnitřních záležitostí států a destruktivního

ovlivňování činnosti mezinárodních organizací;

5.

zasahování proti cizím státům a jejich sdružením, zahraničním

činitelům, organizacím a občanům zapojeným do porušování

základních lidských práv a svobod.

Informační podpora zahraniční politiky Ruské federace
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48. Za účelem vytvoření objektivního vnímání Ruska v zahraničí,

posílení jeho pozice v globálním informačním prostoru, čelit

koordinované protiruské propagandistické kampani systematicky

prováděné nepřátelskými státy a zahrnující dezinformace, hanobení

a podněcování k nenávisti, a zajištění volného přístupu obyvatelstva

cizích států k přesným informacím, hodlá Ruská federace

upřednostňovat:

1.

zpřístupnění pravdivých informací o zahraniční a domácí politice

Ruské federace, její historii a úspěších v různých oblastech života a

další přesné informace o Rusku co nejširšímu zahraničnímu publiku;

2.

usnadnění šíření informací do zahraničí s cílem podporovat

mezinárodní mír a porozumění, rozvíjet a navazovat přátelské vztahy

mezi státy, posilovat tradiční duchovní a morální hodnoty jako

jednotící princip pro celé lidstvo a posilovat roli Ruska v globálním

humanitárním prostoru;

3.

zajištění ochrany před diskriminací v zahraničí a pomoc při

posilování pozice ruských informačních a komunikačních médií,

včetně domácích digitálních informačních platforem, v globálním

informačním prostoru i konstruktivně smýšlejících médií krajanů

žijících v zahraničí vůči Rusku;

4.

zlepšení nástrojů a metod informační podpory zahraničněpolitických

aktivit Ruské federace, včetně efektivnějšího využívání moderních

informačních a komunikačních technologií včetně sociálních sítí;

5.

zlepšení mezinárodních mechanismů a norem regulace a ochrany

informačních a komunikačních médií, pro zajištění svobodného

přístupu k nim a vytváření a šíření informací;
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6.

vytvoření prostředí umožňujícího zahraničním médiím působit v

Rusku na základě reciprocity;

7.

další utváření společného informačního prostoru Ruské federace a

členských států SNS, posílení spolupráce v informační sféře ze strany

států provádějících konstruktivní politiku vůči Rusku.

V. Regionální směry zahraniční politiky Ruské federace

Blízko zahraničí

49. Nejdůležitější pro bezpečnost, stabilitu, územní celistvost a

sociální a ekonomický rozvoj Ruska, posílení jeho postavení jako

jednoho z vlivných suverénních center světového rozvoje a civilizace,

je zajistit dlouhodobě udržitelné dobré sousedské vztahy a spojit

silné stránky v různých oblastech s členskými státy SNS, které s

Ruskem spojují staleté tradice společné státnosti, hluboká vzájemná

závislost v různých oblastech, společný jazyk a blízké kultury. Za

účelem další přeměny blízkého zahraničí na zónu míru, dobrého

sousedství, udržitelného rozvoje a prosperity hodlá Ruská federace

upřednostňovat:

1.

předcházení a řešení ozbrojených konfliktů, zlepšování mezistátních

vztahů a zajišťování stability v blízkém zahraničí, včetně prevence

podněcování „barevných revolucí“ a jiných pokusů zasahovat do

vnitřních záležitostí ruských spojenců a partnerů;

2.

zajištění garantované ochrany Ruska, jeho spojenců a partnerů za

jakéhokoli vojenského a politického scénáře ve světě, posílení

systému regionální bezpečnosti založeného na principu nedělitelnosti

bezpečnosti a klíčové role Ruska při udržování a posilování

regionální bezpečnosti, komplementarita Unie Stát, CSTO a další
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formáty interakce mezi Ruskem a jeho spojenci a partnery v obranné

a bezpečnostní sféře;

3.

čelit rozmístění nebo posílení vojenské infrastruktury nepřátelských

států a dalším hrozbám pro bezpečnost Ruska v blízkém zahraničí;

4.

prohlubování integračních procesů, které slouží zájmům Ruska, a

strategická spolupráce s Běloruskou republikou, posilování vzájemně

výhodného komplexního systému spolupráce založeného na

kombinovaném potenciálu SNS a EAEU, jakož i rozvoj dalších

mnohostranných formátů, včetně mechanismu interakce mezi

Ruskem a státy středoasijské oblasti;

5.

vytvoření integrovaného hospodářského a politického prostoru v

Eurasii v dlouhodobém horizontu;

6.

předcházení a bránění nepřátelským akcím cizích států a jejich

aliancí, které vyvolávají dezintegrační procesy v blízkém zahraničí a

vytvářejí překážky pro výkon suverénního práva ruských spojenců a

partnerů na prohlubování jejich komplexní spolupráce s Ruskem;

7.

uvolnění ekonomického potenciálu dobrého sousedství, především s

členskými státy EAEU a státy, které mají zájem o rozvoj

ekonomických vztahů s Ruskem s cílem vytvořit širší integrační obrys

v Eurasii;

8.

komplexní podporu Abcházské republiky a Republiky Jižní Osetie,

prosazování dobrovolné volby národů těchto států na základě

mezinárodního práva ve prospěch hlubší integrace s Ruskem;

9.
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posílení spolupráce v oblasti Kaspického moře, vycházející z

předpokladu, že řešení všech otázek týkajících se tohoto regionu

spadá do výlučné pravomoci pěti kaspických států.

Arktické

50. Rusko usiluje o zachování míru a stability, zvýšení udržitelnosti

životního prostředí, snížení ohrožení národní bezpečnosti v Arktidě,

vytvoření příznivých mezinárodních podmínek pro sociální a

ekonomický rozvoj arktické zóny Ruské federace (včetně ochrany

původního stanoviště a tradiční obživu domorodých obyvatel tam

žijících obyvatel), jakož i prosadit Severní námořní cestu jako

konkurenceschopný národní dopravní koridor, který umožní její

mezinárodní využití pro přepravu mezi Evropou a Asií. Při sledování

těchto cílů se Ruská federace zaměří na:

1.

mírové řešení mezinárodních otázek souvisejících s Arktidou,

vycházející z předpokladu zvláštní odpovědnosti arktických států za

udržitelný rozvoj regionu a dostatečnosti Úmluvy Organizace

spojených národů o mořském právu ze dne 10. prosince 1982 pro

regulaci mezistátních vztahy v Severním ledovém oceánu (včetně

ochrany mořského prostředí a vymezení mořských oblastí);

2.

boj proti politice nepřátelských států zaměřené na militarizaci

regionu a omezení schopnosti Ruska uplatňovat svá suverénní práva

v arktické zóně Ruské federace;

3.

zajištění neměnnosti historicky zavedeného mezinárodního právního

režimu vnitrozemských mořských vod Ruské federace;

4.

navázání oboustranně výhodné spolupráce s nepolárními státy, které

provádějí konstruktivní politiku vůči Rusku a mají zájem o
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mezinárodní aktivity v Arktidě, včetně rozvoje infrastruktury Severní

mořské cesty.

Euroasijský kontinent

Čínská lidová republika, Indická republika

51. Komplexní prohloubení vazeb a posílení koordinace se

spřátelenými suverénními globálními centry moci a rozvoje, která se

nacházejí na euroasijském kontinentu a zavázala se k přístupům,

které se v zásadě shodují s ruskými přístupy k budoucímu světovému

řádu a řešením klíčových problémů světové politiky, je zvláště

důležitý pro dosažení strategických cílů a hlavních cílů zahraniční

politiky Ruské federace.

52. Rusko usiluje o další posilování komplexního partnerství a

strategické spolupráce s Čínskou lidovou republikou a zaměřuje se na

rozvoj vzájemně výhodné spolupráce ve všech oblastech, poskytování

vzájemné pomoci a posílení koordinace na mezinárodní scéně k

zajištění bezpečnosti , stabilita a udržitelný rozvoj na globální a

regionální úrovni, jak v Eurasii, tak v jiných částech světa.

22. března, 16:40

53. Rusko bude pokračovat v budování zvláště privilegovaného

strategického partnerství s Indickou republikou s cílem posílit a

rozšířit spolupráci ve všech oblastech na vzájemně výhodném

základě a klást zvláštní důraz na zvýšení objemu bilaterálního

https://sputniknews.com/20230322/xi-putin-meeting-marks-tectonic-geopolitical-shift-which-west-not-ready-for-1108697550.html
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obchodu, posílení investic a technologických vazby a zajištění jejich

odolnosti vůči destruktivním akcím nepřátelských států a jejich

spojenectví.

54. Rusko se snaží přeměnit Eurasii na kontinentální společný

prostor míru, stability, vzájemné důvěry, rozvoje a prosperity.

Dosažení tohoto cíle znamená:

1.

komplexní posílení potenciálu a role SCO při zajišťování bezpečnosti

v Eurasii a podpoře jejího udržitelného rozvoje posílením činností

Organizace ve světle aktuální geopolitické reality;

2.

vytvoření širokého integračního obrysu Velkého eurasijského

partnerství spojením potenciálu všech států, regionálních organizací

a euroasijských sdružení, založených na EAEU, SCO a Sdružení

národů jihovýchodní Asie (ASEAN), jakož i na spojení rozvoje EAEU

plány a čínskou iniciativu „One Belt One Road“ při zachování

možnosti účasti všech zainteresovaných států a multilaterálních

sdružení euroasijského kontinentu na tomto partnerství a v důsledku

toho vytvoření sítě partnerských organizací v Eurasii;

3.

posílení hospodářského a dopravního propojení v Eurasii, mimo jiné

prostřednictvím modernizace a zvýšení kapacity bajkalsko-amurské

magistrály a transsibiřské železnice; rychlé spuštění mezinárodního

dopravního koridoru sever – jih; zlepšení infrastruktury západní

Evropy – mezinárodního tranzitního koridoru Západní Čína, oblasti

Kaspického a Černého moře a Severní mořské cesty; vytvoření

rozvojových zón a ekonomických koridorů v Eurasii, včetně

ekonomického koridoru Čína – Mongolsko – Rusko, jakož i zvýšení

regionální spolupráce v digitálním rozvoji a navázání energetického

partnerství.

4.
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komplexního osídlení Afghánistánu, pomoc při jeho budování jako

suverénního, mírového a neutrálního státu se stabilní ekonomikou a

politickým systémem, který odpovídá zájmům všech tam žijících

etnických skupin a otevírá vyhlídky na integraci Afghánistánu do

euroasijského prostoru spolupráce.

Asijsko-pacifický region

55. Vzhledem k dynamicky rostoucímu mnohostrannému potenciálu

asijsko-pacifického regionu se Ruská federace zaměří na:

1.

zvýšení hospodářské, bezpečnostní, humanitární a další spolupráce

se státy regionu a členskými státy ASEAN;

2.

vytvoření komplexní, otevřené, nedělitelné, transparentní,

mnohostranné a spravedlivé architektury bezpečnosti a vzájemně

prospěšné spolupráce v regionu založené na kolektivních a

nejednotných přístupech, jakož i uvolnění potenciálu regionu

zaměřeného na vytvoření velkého eurasijského partnerství;

3.

podpora konstruktivního nepolitizovaného dialogu a mezistátní

spolupráce v různých oblastech, mimo jiné s pomocí příležitostí,

které nabízí fórum pro hospodářskou spolupráci Asie a Tichomoří;

4.

čelit pokusům podkopat regionální systém mnohostranných

bezpečnostních a rozvojových aliancí na základě ASEAN, který

spočívá na zásadách konsensu a rovnosti jeho účastníků;

5.

rozvíjení široké mezinárodní spolupráce v boji proti politikám

zaměřeným na narýsování dělicích čar v regionu.

Islámský svět
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56. Státy spřátelené islámské civilizace, která má velké předpoklady

etablovat se jako nezávislé centrum světového rozvoje v rámci

polycentrického světa, jsou stále žádanějšími a spolehlivějšími

partnery Ruska při zajišťování bezpečnosti a stability i při řešení

ekonomických problémů. na globální a regionální úrovni. Rusko

usiluje o posílení komplexní vzájemně prospěšné spolupráce s

členskými státy Organizace islámské spolupráce, respektující jejich

sociální a politické systémy a tradiční duchovní a mravní hodnoty.

Při sledování těchto cílů se Ruská federace zaměří na:

1.

rozvíjet plnohodnotnou a důvěryhodnou spolupráci s Íránskou

islámskou republikou, poskytovat komplexní podporu Syrské

arabské republice a prohlubovat mnohostranná vzájemně výhodná

partnerství s Tureckou republikou, Královstvím Saúdské Arábie,

Egyptskou arabskou republikou a ostatní členské státy Organizace

islámské spolupráce vzhledem k rozsahu jejich suverenity a

konstruktivnosti jejich politiky vůči Ruské federaci;

2.

vytvoření udržitelné komplexní regionální architektury bezpečnosti a

spolupráce na Blízkém východě a v severní Africe, založené na

spojení kapacit všech států a mezistátních aliancí regionů, včetně

Ligy arabských států a Rady pro spolupráci v Perském zálivu. Rusko

má v úmyslu aktivně spolupracovat se všemi zainteresovanými státy

a mezistátními sdruženími za účelem implementace ruského

Koncepce kolektivní bezpečnosti pro oblast Perského zálivu, přičemž

považuje realizaci této iniciativy za důležitý krok k udržitelné a

komplexní normalizaci situace ve Středomoří. Východní;

3.

podpora mezináboženského a mezikulturního dialogu a porozumění,

konsolidace úsilí o ochranu tradičních duchovních a morálních

hodnot a boj proti islamofobii, mimo jiné prostřednictvím

Organizace islámské spolupráce;
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4.

urovnání rozdílů a normalizace vztahů mezi členskými státy

Organizace islámské spolupráce, jakož i mezi těmito státy a jejich

sousedy (především Íránská islámská republika a arabské země,

Syrská arabská republika a její sousedé, arabské země a státu Izrael),

a to i v rámci úsilí zaměřeného na komplexní a trvalé řešení

palestinské otázky;

5.

pomoc při řešení a překonání následků ozbrojených konfliktů na

Blízkém východě, v severní Africe, jižní, jihovýchodní Asii a dalších

regionech, kde se nacházejí členské státy Organizace islámské

spolupráce;

6.

uvolnění hospodářského potenciálu členských států Organizace

islámské spolupráce s cílem vytvořit větší euroasijské partnerství.

Afrika

57. Rusko je solidární s africkými státy v jejich touze po

spravedlivějším polycentrickém světě a odstranění sociální a

ekonomické nerovnosti, která narůstá díky sofistikované

neokoloniální politice některých vyspělých států vůči Africe. Ruská

federace hodlá dále podporovat ustavení Afriky jako výrazného a

vlivného centra světového rozvoje, přičemž upřednostňuje:

1.

podpora suverenity a nezávislosti zainteresovaných afrických států,

mimo jiné prostřednictvím bezpečnostní pomoci, mimo jiné

potravinové a energetické bezpečnosti, jakož i vojenské a vojensko-

technické spolupráce;

2.

pomoc při řešení a překonávání důsledků ozbrojených konfliktů v

Africe, zejména mezietnických a etnických, obhajování vedoucí úlohy
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afrických států v tomto úsilí na základě principu „africké problémy –

africké řešení“;

3.

posílení a prohloubení rusko-africké spolupráce v různých oblastech

na bilaterálním i multilaterálním základě, především v rámci Africké

unie a Fóra partnerství Ruska a Afriky;

4.

zvýšení obchodu a investic s africkými státy a africkými integračními

strukturami (především Africká kontinentální zóna volného

obchodu, Africká exportně-importní banka a další přední

subregionální organizace), mimo jiné prostřednictvím EAEU;

5.

podpora a rozvoj vazeb v humanitární oblasti, včetně vědecké

spolupráce, školení národního personálu, posilování zdravotních

systémů, poskytování další pomoci, podpora mezikulturního dialogu,

ochrana tradičních duchovních a mravních hodnot a právo na

svobodu vyznání.

21. března, 16:05

Latinská Amerika a Karibik

58. Vzhledem k postupnému posilování suverenity a

mnohostranného potenciálu států Latinské Ameriky a Karibiku má

Ruská federace v úmyslu rozvíjet s nimi vztahy na pragmatickém,

https://sputniknews.com/20230321/russia-africa-summit-expected-to-produce-big-decisions-african-mps-say-1108654986.html
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deideologizovaném a vzájemně výhodném základě, přičemž

přednostně věnuje pozornost:

1.

podpora zainteresovaných latinskoamerických států pod tlakem

Spojených států a jejich spojenců při zajišťování suverenity a

nezávislosti, mimo jiné prostřednictvím podpory a rozšiřování

bezpečnostní, vojenské a vojensko-technické spolupráce;

2.

posilování přátelství, vzájemného porozumění a prohlubování

mnohostranného oboustranně výhodného partnerství s Brazilskou

federativní republikou, Kubánskou republikou, Nikaraguskou

republikou, Bolívarskou republikou Venezuela, rozvíjení vztahů s

dalšími latinskoamerickými státy s přihlédnutím k míře nezávislosti

a konstruktivnost jejich politiky vůči Ruské federaci;

3.

zvýšení vzájemného obchodu a investic se státy Latinské Ameriky a

Karibiku, mimo jiné prostřednictvím spolupráce se Společenstvím

států Latinské Ameriky a Karibiku, společným trhem jihu.

Středoamerický integrační systém, Bolívarovská aliance pro národy

Ameriky, Pacifická aliance a Karibské společenství;

4.

rozšiřování kulturních, vědeckých, vzdělávacích, sportovních,

turistických a dalších humanitárních vazeb se státy regionu.

evropský region

59. Většina evropských států provádí vůči Rusku agresivní politiku

zaměřenou na vytváření hrozeb pro bezpečnost a suverenitu Ruské

federace, získávání jednostranných ekonomických výhod,

podkopávání vnitropolitické stability a erodování tradičních ruských

duchovních a mravních hodnot a vytváření překážek pro spolupráci
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Ruska s Ruskou federací. spojenci a partneři. V této souvislosti hodlá

Ruská federace důsledně hájit své národní zájmy tím, že bude

přednostně věnovat pozornost:

1.

snižování a neutralizace ohrožení bezpečnosti, územní celistvosti,

suverenity, tradičních duchovních a morálních hodnot a sociálně-

ekonomického rozvoje Ruska, jeho spojenců a partnerů z

nepřátelských evropských států, Severoatlantické aliance, Evropské

unie a Rady Evropy;

2.

vytvoření podmínek pro zastavení nepřátelských akcí evropských

států a jejich sdružení, pro úplné odmítnutí protiruského kurzu

(včetně vměšování do vnitřních záležitostí Ruska) těmito státy a

jejich sdruženími a pro jejich přechod na dlouhodobou politiku dobré

sousedství a oboustranně výhodná spolupráce s Ruskem;

3.

vytvoření nového modelu soužití evropských států k zajištění

bezpečného,   suverénního a progresivního rozvoje Ruska, jeho

spojenců a partnerů a trvalého míru v evropské části Eurasie, s

přihlédnutím k potenciálu multilaterálních formátů, včetně

Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě.

60. Objektivními předpoklady pro utváření nového modelu soužití s   

evropskými státy jsou geografická blízkost, historicky rozvinuté

hluboké kulturní, humanitární a ekonomické vazby národů a států

evropské části Eurasie.

Hlavním faktorem komplikujícím normalizaci vztahů mezi Ruskem a

evropskými státy je strategický směřování USA a jejich jednotlivých

spojenců k vytyčení a prohloubení dělicích čar v evropském regionu s

cílem oslabit a podkopat konkurenceschopnost ekonomik Ruska a

evropských států. , jakož i k omezení suverenity evropských států a

zajištění globální nadvlády USA.
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61. Uvědomění si evropských států, že neexistuje žádná alternativa k

mírovému soužití a vzájemně výhodné rovné spolupráci s Ruskem,

zvýšení úrovně jejich zahraničněpolitické nezávislosti a přechod k

politice dobrého sousedství s Ruskou federací pozitivní vliv na

bezpečnost a blahobyt evropského regionu a pomoc evropským

státům zaujmout jejich správné místo ve Velkém euroasijském

partnerství a v multipolárním světě.

USA a další anglosaské státy

62. Kurz Ruska vůči USA má kombinovaný charakter s přihlédnutím

k roli tohoto státu jako jednoho z vlivných suverénních center

světového rozvoje a zároveň hlavního inspirátora, organizátora a

vykonavatele agresivní protiruské politiky tzv. kolektivní Západ,

zdroj velkých rizik pro bezpečnost Ruské federace, mezinárodní mír,

vyvážený, spravedlivý a progresivní vývoj lidstva.

63. Ruská federace má zájem na zachování strategické parity,

mírového soužití se Spojenými státy a vytvoření rovnováhy zájmů

mezi Ruskem a Spojenými státy, s přihlédnutím k jejich postavení

jako hlavních jaderných mocností a zvláštní odpovědnosti za

strategickou stabilitu a mezinárodní bezpečnost obecně. Vyhlídky na

vytvoření takového modelu americko-ruských vztahů závisí na tom,

do jaké míry jsou Spojené státy připraveny opustit svou politiku

mocenské nadvlády a přehodnotit svůj protiruský kurz ve prospěch

interakce s Ruskem na základě zásad suverénní rovnosti, vzájemného

prospěchu a respektu k zájmům toho druhého.

64. Ruská federace hodlá budovat vztahy s ostatními anglosaskými

státy v závislosti na míře jejich ochoty vzdát se nepřátelského

směřování k Rusku a respektovat jeho legitimní zájmy.

Antarktida

65. Rusko má zájem na zachování Antarktidy jako

demilitarizovaného prostoru míru, stability a spolupráce, zachování

udržitelnosti životního prostředí a rozšíření své přítomnosti v
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regionu. Pro tyto účely hodlá Ruská federace věnovat prioritní

pozornost zachování, efektivní implementaci a postupnému rozvoji

Antarktického smluvního systému z 1. prosince 1959.

VI. Tvorba a realizace zahraniční politiky Ruské federace

66. Prezident Ruské federace v souladu s Ústavou Ruské federace a

federálními zákony vymezuje hlavní linie zahraniční politiky, řídí

zahraniční politiku župy a jako hlava státu zastupuje Ruskou federaci

ve Mezinárodní vztahy.

67. Rada Federace Federálního shromáždění Ruské federace a Státní

duma Federálního shromáždění Ruské federace v rámci své

působnosti utvářejí legislativní rámec pro zahraniční politiku a

realizaci mezinárodních závazků Ruské federace. Ruské federace,

jakož i přispívat k plnění úkolů parlamentní diplomacie.

68. Vláda Ruské federace přijímá opatření k provádění zahraniční

politiky a mezinárodní spolupráce.

69. Státní rada Ruské federace se podílí na rozvoji strategických

úkolů a cílů zahraniční politiky, napomáhá prezidentovi Ruské

federace při určování hlavních směrů zahraniční politiky.

70. Rada bezpečnosti Ruské federace definuje hlavní směry

zahraniční a vojenské politiky, předpovídá, identifikuje, analyzuje a

vyhodnocuje hrozby pro národní bezpečnost Ruska, vypracovává

opatření k jejich neutralizaci, připravuje návrhy pro prezidenta

Ruské federace k přijetí zvláštních hospodářských opatření za účelem

zajištění národní bezpečnosti, prověřuje otázky mezinárodní

spolupráce související se zachováním bezpečnosti, koordinuje úsilí

federálních výkonných orgánů a výkonných orgánů ustavujících

subjektů Ruské federace o realizaci rozhodnutí přijatých prezidentem

Ruské federace za účelem zajištění národních zájmů a národní

bezpečnosti, ochrany suverenity Ruské federace, její nezávislosti a

celistvosti státu,předcházení vnějším hrozbám pro národní

bezpečnost.
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71. Ministerstvo zahraničních věcí Ruské federace zpracovává

obecnou strategii zahraniční politiky Ruské federace a předkládá

příslušné návrhy prezidentovi Ruské federace, realizuje kurz

zahraniční politiky, koordinuje činnost federálních výkonných

orgánů v oblast mezinárodních vztahů a mezinárodní spolupráce a

koordinuje mezinárodní vztahy subjektů Ruské federace.

72. Federální agentura pro záležitosti Společenství nezávislých států,

krajany žijící v zahraničí a mezinárodní humanitární spolupráci

napomáhá Ministerstvu zahraničních věcí Ruské federace při

prosazování jednotné linie zahraniční politiky ve smyslu koordinace

a realizace programů mezinárodní humanitární spolupráce, 72.

Federální agentura pro záležitosti Společenství nezávislých států,

krajany žijící v zahraničí a mezinárodní humanitární spolupráci

napomáhá Ministerstvu zahraničních věcí Ruské federace prosazovat

jednotnou linii zahraniční politiky, pokud jde o koordinaci a realizaci

programů mezinárodní humanitární spolupráce. i při realizaci státní

politiky v oblasti mezinárodní rozvojové pomoci na bilaterální

úrovni.

73. Ostatní federální výkonné orgány vykonávají mezinárodní

činnost v souladu se svými pravomocemi, zásadou

zahraničněpolitické integrity a v koordinaci s Ministerstvem

zahraničních věcí Ruské federace.

15. února, 10:10 GMT

https://sputniknews.com/20230215/lavrov-russias-updated-foreign-policy-concept-to-focus-on-suspending-wests-monopoly-1107457329.html
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74. Subjekty Ruské federace navazují v souladu se svými

pravomocemi a v koordinaci s Ministerstvem zahraničních věcí

Ruské federace mezinárodní a zahraniční ekonomické kontakty s

přihlédnutím k důležité úloze meziregionální a přeshraniční

spolupráce. v rozvoji vztahů mezi Ruskou federací a cizími státy.

75. Při přípravě a realizaci zahraničněpolitických rozhodnutí

spolupracují federální výkonné orgány s komorami Federálního

shromáždění Ruské federace, ruskými politickými stranami,

Občanskou komorou Ruské federace, neziskovými organizacemi,

odbornou a akademickou obcí, kulturními a humanitárními

sdruženími, ruskou pravoslavnou církví a dalšími tradičními ruskými

náboženskými sdruženími, obchodními kruhy a hromadnými

sdělovacími prostředky, které přispívají k jejich účasti na

mezinárodní spolupráci. Široké zapojení konstruktivních

společenských sil do zahraničněpolitického procesu podporuje

národní konsensus o zahraniční politice, napomáhá při jeho realizaci

a hraje důležitou roli z hlediska efektivnějšího řešení celé řady otázek

mezinárodní agendy.

76. Mimorozpočtové zdroje získané dobrovolně prostřednictvím

partnerství veřejného a soukromého sektoru lze použít k financování

zahraničněpolitických aktivit.

© Sputnik

© Sputnik
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"V současné době nevidím [možnost] dodávek dalších tanků Leopard

nad rámec těch, které byly oznámeny," řekl Pistorius německému

tisku.

Germany, like other countries, has a "limited supply" of weapons, the

defense minister said, noting that he "cannot give everything away."

http://sputnikimages.com/images/item/6079249
https://sputniknews.com/20230327/ukraine-receives-18-german-leopard-2-tanks-report-1108836282.html
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"Now, together with the Poles and other allies, we are supplying two

battalions of Leopard 2, a little over 60 battle tanks. Up to four more

battalions of Leopard 1 tanks will be added until next year. This is

over 100 tanks. Our American and British allies will also hand over

tanks," he added.

Pistorius noted that "unfortunately" NATO countries do not have

spare battle tanks awaiting shipment, adding that nevertheless it is

possible to cover Ukraine's needs in the mid-term.

On Monday, Ukraine received 18 German Leopard 2 Tanks and some

40 Marder armored infantry fighting vehicles.

29. března, 09:38 GMT

V únoru ukrajinská vláda zahájila jednání se svými spojenci o

dodávkách raket delšího doletu a tryskových letadel, jakož i další

munice, aby se letos na jaře připravila na protiofenzívu.

Kreml opakovaně varoval před pokračováním dodávek zbraní do

Kyjeva a další eskalací, která by mohla vést k přímému zapojení

Spojených států a NATO do konfliktu, a dodal, že jakákoli západní

vojenská technika na Ukrajině se stane legitimním cílem ruských sil.
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